Вариант 7 
1. Казахстанский ученый – микробиолог:

A) М. Айтхожин.

B) Б. Мусин.

C) Х. Досмухамедов.

D) А. Жандеркин.

E) Ш. Уалиханов.

2. В Алматинской области располагается:

A) Алматинский заповедник.

B) Барсакельмесский заповедник.

C) Коргалжинский заповедник.

D) Наурзумский заповедник.

E) Алакольский заповедник.

3. Коллоидное живое вещество клетки:

A) Цитоплазма.  

B) Ядро.

C) Пластиды.

D) Вакуоль.

E) Клеточный сок.

4. Зачаточный побег - это:

A) Лист.

B) Узел.

C) Почка.

D) Междоузлие.

E) Пазуха.

5. Семена лопуха распространяются:

A) Дождем.

B) Животными.

C) Самораспространение.

D) Водой.

E) Ветром.

6. В лишайнике выполняет функцию образования органических  веществ:

A) Плесень.

B) Слоевище.

C) Водоросль.

D) Бентос.

E) Гриб.

7. Раковинные простейшие образовали залежи:

A) Каменного угля.

B) Мела.

C) Железной руды.

D) Торфа.

E) Гранита.

8. Клетка гидры, похожая на амебу, имеющая ложноножки называется:

A) Пищеварительной

B) Нервной

C) Яйцевой

D) Сперматозоидом

E) Промежуточной

9. Беззубки, ведущие водный образ жизни дышат:

A) Раковиной.
B) Легкими.
C) Дыхальцами. 
D) Жабрами.
E) Кожей.
10. Разрушает древесину деревьев гриб:

A) Лисичка.

B) Трутовик.

C) Мукор.

D) Поганка.

E) Спорынья.

11. Брюшко не сегментировано у:

A) Таракана.

B) Тарантула.

C) Рака.

D) Омара.

E) Богомола.

12. Биологические методы борьбы с насекомыми-вредителями - это:

A) Уничтожение сорняков.

B) Использование наездников.

C) Обработка инсектицидами.

D) Сбор яиц и личинок.

E) Использование фунгицидов.

13. Имеет целом – вторичную полость:

A) Мидия.

B) Устрица

C) Каракатица.

D) Морской еж.

E) Кальмар.

14. Представитель отряда хвостатых:

A) Червяга.

B) Тритон.

C) Квакша
D) Лягушка.

E) Жаба.

15. Сердце крокодила состоит из:

A) Одной камеры.

B) Двух камер.

C) Трех камер.

D) Трех камер с неполной перегородкой.

E) Четырех камер.

16. Органоиды клетки содержатся в:

A) Ядре.

B) Цитоплазме.

C) Рибосомах.

D) Митохондриях.

E) Клеточном центре.

17. Проводит возбуждение рабочий орган:

A) Рецептор.

B) Афферентный нейрон.

C) Вставочный нейрон.

D) Эфферентный нейрон.

E) Эффектор. 
18. Лопатка – кость:

А) Позвоночника.

В) Черепа.

С) Пояса верхних конечностей.

D) Пояса нижних конечностей.

Е) Верхней конечности. 
19. Применение одноразовых шприцев – мера профилактики:

А) Чумы.

В) СПИДа.

С) Ангины.

В) Гриппа.

Е) Ветряной оспы.

20. Губчатый, мягкий и упругий парный орган:

А) Легкие.

В) Бронхи.

С) Селезенка.

D) Гортань.

Е) Легочная артерия. 

21. Количество слюнных желез у человека:

А) 8.

В) 2.

С) 4.

D) 6.

Е) 13.

22. Хлор в составе соляной кислоты входит в:

А) Гемоглобин эритроцитов.

В) Гормоны щитовидной железы. 

С) Гормоны поджелудочной железы.

D) Желудочный сок.

Е) Кроветворные органы.

23. Из барабанной полости и слуховой трубы состоит:

А) Наружное ухо.

В) Среднее ухо.

С) Внутреннее ухо.

D) Костный лабиринт.

Е) Улитка.

24. Регуляция уровня гормона адреналина в крови  – пример: 

А) Саморегуляции.

В) Возбудимости.

С) Раздражимости.

D) Метаболизма.

Е) Терморегуляции. 

25. Аминокислоты – мономеры:

А) Углеводов.

В) АТФ.

С) Нуклеиновых кислот.

D) Белков.

Е) Жиров.

27. Бескислородное расщепление глюкозы:

А) Гликолиз.

В) Фотосинтез.

С) Плазмолиз.

D) Деплазмолиз.

Е) Фотолиз.

27. Спермий:

А) Мужская половая клетка растений.

В) Женская половая клетка растений.

С) Мужская половая клетка животных.

D) Женская половая клетка животных.

Е) Мужская половая клетка человека.

28. Группа особей, сходных по внешним признакам и процессам жизнедеятельности, нуждающихся в одинаковых условиях, обитающих на определенной территории и не образующих гибридов с другими видами:

А) Вид.

В) Популяция.

С) Подвид.

D) Род.

Е) Семейство.

29.Первыми начали использовать огонь: 

А) Австралопитеки.

В) Питекантропы.

С) Неандертальцы.

D) Кроманьонцы.

Е) Дриопитеки.

30. Гены, находящиеся в одной хромосоме, наследуются совместно - закон:

А) Единообразия гибридов первого поколения.

В) Расщепления признаков.

С) Чистоты гамет.

D) Независимого наследования.

Е) Сцепленного наследования.

